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INFORMATIVA


[bookmark: _Hlk167198712]ai sensi … (selezionare articolo o articoli applicabili nel caso di specie: dell’articolo 13 / dell’articolo 14 / degli articoli 13 e 14) del Regolamento UE 2016/679 - relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati - con riferimento al trattamento di dati personali raccolti nell’ambito … … … … … … … … … … … … … … …… … … … … … … … … … …  … (inserire sintetica descrizione dell’attività che richiede il trattamento dei dati e, quindi, l’informativa).



I dati personali sono raccolti e gestiti dall’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli (di seguito ADM) per le attività volte a consentire … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … (inserire sintetica descrizione dell’attività per la quale è richiesto il trattamento dei dati e, quindi, l’informativa).

Tali dati sono trattati nel pieno rispetto degli obblighi e dei principi di legge, garantendo la tutela dei diritti e delle libertà fondamentali come previsto dall’art. 5 del Regolamento UE 2016/679, Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati (di seguito anche RGPD). Al riguardo, si forniscono le informazioni di seguito riportate. 

1. TITOLARE DEL TRATTAMENTO
Titolare del trattamento dei dati personali è l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, con sede centrale in Roma, Piazza Mastai n. 12 – 00153 e con i seguenti recapiti: 
· dir.internalaudit.datipersonali@adm.gov.it
· dir.internalaudit@pec.adm.gov.it
· centralino +39 06 50241.

2. RESPONSABILE DEL TRATTAMENTO
Responsabile del trattamento, in qualità di partner tecnologico di ADM, è SOGEI S.p.A., con sede in Roma, Via Mario Carucci n. 99 – 00143, i cui dati di contatto sono consultabili nel sito della società all’indirizzo: www.sogei.it. (ove occorra inserire riferimento a diverso responsabile che effettui il trattamento dei dati per conto di ADM)

3. RESPONSABILE DELLA PROTEZIONE DEI DATI
Di seguito i dati di contatto del Responsabile della Protezione dei Dati (RPD, anche noto come DPO, Data Protection Officer): 
· adm.dpo@adm.gov.it 
· Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, Responsabile della Protezione dei Dati Personali, Roma, Via Mario Carucci n. 71 – 00143.

4. FINALITÀ E BASI GIURIDICHE
Il trattamento dei dati personali è necessario per le finalità di seguito descritte: … … … … … … (indicare la finalità per la quale i dati sono trattati).

La base giuridica è rinvenibile nel … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … (inserire i riferimenti normativi che consentono il trattamento dei dati). 

5. TIPOLOGIA DI DATI TRATTATI
Nell’espletamento delle attività in questione, ADM viene a conoscenza esclusivamente di dati personali … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … (specificare la tipologia di dati così come indicata anche nel registro elettronico dei trattamenti - ARCHER: generici, comuni, specifici, finanziari, particolari, sensibili, ipersensibili, biometrici, giudiziari)

6. MODALITA’ DI TRATTAMENTO 
Il trattamento dei dati per le finalità esposte ha luogo con modalità sia automatizzate sia non automatizzate (da confermare se le modalità siano automatizzate o non automatizzate o entrambe), nel rispetto delle regole di riservatezza e di sicurezza previste dalla normativa unionale, dalla legge, dai regolamenti conseguenti e da disposizioni interne. 

ADM assicura, ai sensi dell’art. 32 del RGPD, l’adozione di misure tecniche e organizzative idonee a garantire un livello di sicurezza adeguato al rischio rilevato per le libertà e i diritti degli interessati.

ADM assicura inoltre, ai sensi degli articoli 4 - paragrafo 1, punto 10) - e 29 del RGPD, che i dati siano trattati esclusivamente da soggetti autorizzati (identificati, istruiti e resi edotti dei vincoli imposti dalla legge), in servizio presso gli uffici competenti a svolgere le attività che implicano il trattamento. Tali soggetti utilizzano strumenti manuali o informatici con logiche strettamente correlate alle finalità sopra indicate, rispettando le istruzioni di servizio così come le misure tecniche e organizzative messe in atto per garantire un livello di sicurezza adeguato al rischio evitando la distruzione, la perdita, la modifica o divulgazione non autorizzata dei dati trattati, nonché l’accesso accidentale o illegale ai dati medesimi da parte di soggetti non autorizzati. 

7. EVENTUALI DESTINATARI DEI DATI
[bookmark: _Hlk167289345]I dati trattati non saranno comunicati a soggetti terzi oppure saranno comunicati ai seguenti destinatari o categorie di destinatari… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … (indicare se i dati saranno o non saranno comunicati a soggetti terzi, e, se saranno comunicati, a chi e in virtù di quale obbligo o base giuridica).

[bookmark: _Hlk167289357][bookmark: _Hlk167289598]I dati trattati non saranno trasferiti a un paese terzo o a un’organizzazione internazionale oppure saranno trasferiti al seguente paese terzo o alla seguente organizzazione internazionale … … … … in presenza oppure in assenza di una decisione di adeguatezza della Commissione (indicare se i dati saranno o non saranno comunicati a paesi terzi o ad organizzazioni internazionali, e, se saranno comunicati, a chi e se in presenza o in assenza di una decisione di adeguatezza della Commissione; se in assenza di una decisione di adeguatezza della Commissione, inserire il riferimento alle appropriate cautele e opportune garanzie che possano ritenersi equivalenti alle tutele imposte dal RGPD).

8. TEMPI DI CONSERVAZIONE
[bookmark: _Hlk167359782]I dati trattati saranno conservati per il tempo strettamente necessario a rispondere alle finalità per le quali sono raccolti e, comunque, salvo contenzioso, saranno cancellati decorsi … dalla loro acquisizione (indicare i tempi di conservazione in giorni, mesi o anni, tempi che dovranno essere corrispondenti a quelli già indicati nel relativo trattamento inserito nel registro elettronico dei trattamenti dei dati - ARCHER).

9. DIRITTI DEGLI INTERESSATI   
L’interessato può esercitare i diritti di cui agli articoli 15, 16, 17, 18, 21 e 22 del RGPD in qualunque momento: 
· ottenere la conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano e l’accesso ai suoi dati e alle informazioni riguardanti il trattamento
· ottenere la rettifica dei dati personali inesatti e l’integrazione di quelli incompleti
· ottenere la cancellazione dei dati personali che lo riguardano
· ottenere la limitazione del trattamento
· opporsi al trattamento
· non essere sottoposto a una decisione basata unicamente su un trattamento automatizzato, compresa la profilazione.
(indicare quali diritti possono essere esercitati, corrispondenti a quelli già indicati nel relativo trattamento inserito nel registro elettronico dei trattamenti dei dati – ARCHER)
Per l’esercizio di detti diritti l’interessato può rivolgersi ai seguenti indirizzi: 
· dir.internalaudit.datipersonali@adm.gov.it
· dir.internalaudit@pec.adm.gov.it
· AGENZIA DELLE DOGANE E DEI MONOPOLI, DIREZIONE INTERNAL AUDIT, Ufficio protezione dati personali – via Mario Carucci n. 71 – 00143 ROMA.

10. DIRITTO DI RECLAMO
L’interessato ha il diritto di proporre reclamo all’Autorità di Controllo Autorità Garante per la protezione dei dati personali), come previsto dall’art. 77 del RGPD all’indirizzo www.garanteprivacy.it ove ritenga che il trattamento dei propri dati personali sia avvenuto in violazione di quanto previsto dallo stesso RGPD. 
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