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DIREZIONE GENERALE


ADM OPEN HEARING


BIOCARBURANTI
ACCERTAMENTO E CONTABILIZZAZIONE PRESSO I DEPOSITI FISCALI

MERCOLEDÌ 19 OTTOBRE 2022, ORE 09:30


ADM organizza un open hearing dedicato alla presentazione in forma telematica dei dati relativi alle materie prime utilizzate per la produzione di biocarburanti, al conseguente accertamento quali-quantitativo nonché alla successiva miscelazione ed immissione in consumo anche in miscela con carburanti di origine fossile.

In considerazione delle novità introdotte dal D.Lgs. 199/2021 in materia di classificazione ed impiego di biocarburanti, ADM è tenuta a fornire apposite disposizioni in materia di denaturazione dell’alcole per uso carburazione nonché a disciplinare le modalità di accertamento e di contabilizzazione dei relativi flussi merceologici presso i depositi fiscali, sia di prodotti energetici sia di quelli alcolici.

Al riguardo, ADM si propone di recepire le osservazioni delle Associazioni e degli operatori di settore al fine di pervenire alla definizione dei relativi provvedimenti di prassi nonché dei tracciati record per la telematizzazione dei dati contabili.   

L’open hearing si terrà in modalità zoom conference e sarà aperto a professionisti e operatori del settore che potranno aderire entro le ore 18:30 di martedì 18 ottobre 2022 attraverso la piattaforma EVENTBRITE, raggiungibile al seguente LINK in modo da segnalare nominativi e recapiti di posta elettronica dei partecipanti. L’iscrizione si effettua selezionando il pulsante REGISTRATI presente nella pagina di EVENTBRITE dedicata all’evento. Chi effettua l’iscrizione riceverà un messaggio di posta elettronica contenente le indicazioni utili per collegarsi all’open hearing.
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