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DIREZIONE GENERALE


ADM OPEN HEARING


TELEMATIZZAZIONE DELLE ACCISE - NOVITÀ
VENERDÌ 13 GENNAIO 2023, ORE 09:30
 


ADM organizza un open hearing dedicato all’obbligo di presentazione, esclusivamente in forma telematica, dei dati relativi alle contabilità da parte degli esercenti depositi commerciali aventi ridotta capacità di stoccaggio, a seguito dell’intervenuta decorrenza dal 1° gennaio 2023.

Nel corso dell’incontro sarà illustrata la bozza di determinazione direttoriale volta a definire le modalità di assolvimento del predetto obbligo per gli esercenti depositi commerciali di oli minerali con capacità inferiore a 100 metri cubi ovvero operanti quali destinatari registrati, al fine di allinearle alle nuove disposizioni relative all’utilizzo dell’e-DAS e alla valutazione dell’inoperatività dell’impianto.

ADM intende altresì raccogliere proposte per la definizione di modalità differenziate di trasmissione dei dati da parte degli esercenti depositi commerciali di ridotta capacità nei settori degli oli lubrificanti e dei prodotti alcolici nonché dei destinatari registrati nel settore del vino, tenendo conto delle peculiarità insite nei rispettivi settori di imposta. 

L’open hearing si terrà in modalità zoom conference e sarà aperto a professionisti e operatori del settore che potranno aderire entro le ore 18:30 di giovedì 12 gennaio 2023 attraverso la piattaforma EVENTBRITE, raggiungibile al seguente LINK in modo da segnalare nominativi e recapiti di posta elettronica dei partecipanti. L’iscrizione si effettua selezionando il pulsante REGISTRATI presente nella pagina di EVENTBRITE dedicata all’evento. Chi effettua l’iscrizione riceverà un messaggio di posta elettronica contenente le indicazioni utili per collegarsi all’open hearing.
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