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DIREZIONE GENERALE


ADM OPEN HEARING

	CREDITO D’IMPOSTA PER GLI AUTOTRASPORTATORI
	(ART.3 DEL DL 17/05/2022, N.50)
		
[bookmark: _GoBack]GIOVEDÌ 04 AGOSTO 2022, ORE 09:30


ADM organizza un open hearing dedicato al credito d’imposta per gli autotrasportatori previsto dall’articolo 3 del Decreto legge 17 maggio 2022 prendendo spunto dal Decreto Direttoriale    n. 324 del 29 luglio 2022 della Direzione Generale per la Sicurezza stradale e l’Autotrasporto del Ministero delle infrastrutture e della mobilità sostenibili che disciplina le modalità di erogazione delle risorse finanziarie destinate dal predetto Decreto legge.

ADM si propone di fornire informazioni circa la predisposizione dell'istanza che dovrà essere presentata attraverso la piattaforma dedicata per l'ottenimento del credito di imposta e recepire le osservazioni delle Associazioni di settore.

L’open hearing si terrà in modalità zoom conference e sarà aperto alle Associazioni del settore che potranno aderire entro le ore 18:30 di mercoledì 03 luglio 2022 attraverso la piattaforma EVENTBRITE, raggiungibile al seguente LINK in modo da segnalare nominativi e recapiti di posta elettronica dei partecipanti. L’iscrizione si effettua selezionando il pulsante REGISTRATI presente nella pagina di EVENTBRITE dedicata all’evento. Chi effettua l’iscrizione riceverà un messaggio di posta elettronica contenente le indicazioni utili per collegarsi all’open hearing.
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