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DIREZIONE GENERALE


ADM OPEN HEARING

	INDICI DI INOPERATIVITÀ DEI DEPOSITI	

GIOVEDÌ 25 AGOSTO 2022, ORE 09:30


ADM organizza un open hearing dedicato alla definizione degli indici specifici da considerare ai fini della valutazione dell’inoperatività di un deposito di stoccaggio di oli minerali nonché delle procedure per comunicare la sospensione temporanea dell’esercizio del medesimo impianto. 

Prendendo spunto dai commenti già pervenuti  a seguito dell’open hearing dello scorso 3 dicembre nonché delle informazioni acquisite con l’introduzione dell’e-DAS e dalla conseguente attività amministrativa, saranno illustrati i principali contenuti del relativo provvedimento di delegificazione previsto dall’articolo 1, comma 1078, della legge 178/2020.   

ADM si propone di recepire le ulteriori osservazioni delle Associazioni e degli operatori di settore per pervenire alla completa definizione del suddetto provvedimento, al fine di completare il quadro di vigilanza fiscale già delineato con la determinazione e-DAS, con il nulla osta di ADM alla voltura delle autorizzazioni amministrative all’esercizio nonché con la determinazione  sui  requisiti tecnico organizzativi minimi per lo svolgimento dell’attività di deposito.  

L’open hearing si terrà in modalità zoom conference e sarà aperto a professionisti e operatori del settore che potranno aderire entro le ore 18:30 di mercoledì 24 agosto 2022 attraverso la piattaforma EVENTBRITE, raggiungibile al seguente LINK in modo da segnalare nominativi e recapiti di posta elettronica dei partecipanti. L’iscrizione si effettua selezionando il pulsante REGISTRATI presente nella pagina di EVENTBRITE dedicata all’evento. Chi effettua l’iscrizione riceverà un messaggio di posta elettronica contenente le indicazioni utili per collegarsi all’open hearing.
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