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DIREZIONE GENERALE


ADM OPEN HEARING


COMUNICAZIONI MENSILI GAS NATURALE - DISTRIBUTORI

MERCOLEDÌ 28 DICEMBRE 2022, ORE 09:00


ADM organizza un open hearing dedicato alle comunicazioni mensili obbligatorie, ai sensi dell’art.12 del D.L. 124/19, per i distributori e per i venditori di gas naturale.

Nel corso dell’incontro ADM illustrerà l’analisi dei dati mensili raccolti nel settore del gas naturale dal gennaio 2021, in applicazione della determinazione direttoriale Prot. 476906/RU del 22 dicembre 2020.

Tenendo conto delle fenomenologie emerse in questi due anni, saranno presentate alcune modifiche alla predetta determinazione per garantire una maggior congruenza dei predetti dati, nonché per chiarire taluni dubbi interpretativi nel frattempo rappresentati dagli stakeholders.

L’open hearing si terrà in modalità zoom conference e sarà aperto a professionisti e operatori del settore che potranno aderire entro le ore 18:30 di martedì 27 dicembre 2022 attraverso la piattaforma EVENTBRITE, raggiungibile al seguente LINK in modo da segnalare nominativi e recapiti di posta elettronica dei partecipanti. L’iscrizione si effettua selezionando il pulsante REGISTRATI presente nella pagina di EVENTBRITE dedicata all’evento. Chi effettua l’iscrizione riceverà un messaggio di posta elettronica contenente le indicazioni utili per collegarsi all’open hearing.

image1.png
Agenzia delle dogane e dei Mo X =

< C @ adm.govit/portale/ ax @

App M Gmail @ YouTube @ Maps @ WhatsApp @ -WebMail PEC- [ TAVOLOTeenico @ CCNL defintivo Fun

== Area Riservata

Cerca: VAI

L'Agenzia L'attivita Organi di Governance Servizi digitali Contatti e assistenza
. . ;|

® Mappa caratteri





