
Allegato 1
CONTENUTO DELLA PERIZIA GIURATA

a) Rappresentazione della zona in cui ha sede l’esercizio del richiedente in scala 1/100, sul foglio formato
A/3.

b) Indicazione delle rivendite, ordinarie ovvero speciali, poste a distanza inferiore a 600 metri, nonché degli esercizi già dotati di patentino aggregati alla predette rivendite ordinarie, come risultanti da certificazione rilasciata dal competente Ufficio delle Dogane e dei Monopoli, con l’indicazione della loro distanza dall’esercizio del richiedente calcolata secondo il percorso pedonale più breve.

c) una planimetria del locale/aree anche esterne di legittima pertinenza degli stessi, funzionali ed accessorie all’attività principale di somministrazione di alimenti e bevande con indicazione dettagliata degli spazi destinati al consumo dei prodotti di melassa per narghilè e tabacco per pipa ad acqua.

d) attestazione in ordine all’attuale conformità del locale/aree di legittima pertinenza dello stesso alle prescrizioni di cui alla legge Sirchia e norme di settore, la conformità alle disposizioni vigenti riguardanti la costruzione ovvero il mantenimento dei locali nonché l’uso legittimo e conforme delle aree esterne rispetto ai titoli autorizzatori.

e) Per le sole stazioni di servizio una planimetria che riporti le superfici dell’impianto e del locale destinato
alla vendita dei tabacchi lavorati.
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N.B.: il percorso pedonale più breve va calcolato secondo le indicazioni di cui al decreto direttoriale DAC/CRV/4126/2013 del 27.03.2013, reperibile sul sito dell’Agenzia al seguente link:  2000 - 2019 - Agenzia delle dogane e dei Monopoli (adm.gov.it)









